



## Tři králové Bystré neobešli, pokladničky se přesto naplnily

Tradiční Tříkrálová sbírka měla v roce 2021 nezvyklou podobu. Situace neumožnila, aby do ulic vyrazily skupinky koledníků. Oblastní charita Polička to vyřešila tak, že umožnila přispět osobním darováním do pokladničky na vybraných veřejných místech, ze kterých si dárci mohli odnést malý balíček s požeňnanou křídou, cukříkem a kalendáříkem, zasláním daru na účet Tříkrálové sbírky nebo pomocí dárcovské sms zprávy. Organizátoři napjatě očekávali, jak se tento způsob konání sbírky osvědčí. Již v průběhu sbírky se ale ukázalo, že lidé nezapomněli. Spočítané pokladničky pak toto očekávání potvrdily.

V Bystrém mohli dárci přispívat na čtyřech místech:

COOP Bystré – 11 389, – Kč

Řeznictví Slezák – 4 833, – Kč

Informační centrum – 4 352, – Kč

Farní úřad a chrám sv. Jana Křtitele – 34 136, – Kč

**Celkem se v Bystrém vybralo 54 710, – Kč,** v roce 2020 to bylo 58 429, – Kč. Když uvážíme, že někteří dárci raději volili jiný způsob příspěvku, jedná se o zanedbatelný rozdíl. Přesto doufám, že příští rok se do bysterských ulic opět vypraví koledníci, protože jejich nadšení a radost z koledování a pomoci druhým je to, co Tříkrálovou sbírku odlišuje od jiných, jistě také potřebných charitativních akcí a sbírek.

V poličském regionu bylo příspěvkem do Tříkrálové sbírky podpořeno posílení

kapacity odborného týmu paliativní péče a rozšíření území pro poskytování služeb Domácího hospice sv. Michaela a částečně pokryty provozní náklady ošetrovatelské služby a domácí hospicové péče. V současné době poskytuje charita domácí hospicovou péči v těchto obcích: Borová, Březiny, Bystré, Jedlová, Kamenec u Poličky, Korouhev, Květná, Lubná, Lezník, Oldříš, Polička, Pomezí, Pustá Rybná, Pustá Kamenice, Rohozná, Sádek, Sebrance,

Stašov, Stráž, Široký Důl, Telecí. Rozšířit působnost služby by charita chtěla pro obce: Banín, Bělá nad Svitavou, Hartmanice, Chrastavec, Lavičné, Modřec, Nedvězí, Svojanov, Trpín, Vítějeves. Letošní výtežek v poličském regionu dosáhl částky 721.203, – Kč.

Děkuji všem dárcům, panu faráři Matrasovi, majitelům a zaměstnancům obchodů, kde byly pokladničky umístěny.

**Mgr. Jan Neudert, starosta města**



Sčítání peněz z pokladniček.

Foto: Jaroslav Mareš

## „Žhavlil Béda, žhavlil drát“ aneb koronavirus v MŠ

Zajímavý a úsměvný název článku, že? Ale právě tato slova plně vystihují naši realitu i pocity z uzavření MŠ, kdy se mobilní telefon stal neodmyslitelnou součástí celého dne.

Konec ledna znamenal velkou změnu nejen v našich pedagogických plánech a činnostech, ale i v provozu MŠ. Od 22. 1. 2021 byla MŠ uzavřena do odvolání z důvodu virové nákazy. Rád bych všem čtenářům osvětlil alespoň část této nelehké situace, která zasáhla jak rodiče, pedagogy, ale i děti. Všichni jsme museli prakticky z minuty na minutu přijmout opatření Krajské hygienické stanice, která uzavřela celou mateřskou školu. Rád bych prostřednictvím

tohoto článku poděkoval krajské hygieničce paní doktorce Lence Labudové za milý přístup, odbornost a vůli vše vyřešit po dobrém.

Každý z nás si jistě vybaví a zná situaci, jak špatně se pracuje při nepříjemném nachlazení nebo chřipce, natož při oboustranném zápalu plic. Velké poděkování patří proto i paní ředitelce M. Satrapové, která ač sama prodělala těžký průběh nemoci Covid-19, nepřestala být oporou a pomáhala nám při důležitých rozhodnutích a úkolech. Mnohým z nás může připadat, že to je pouze pár telefonátů, ale skutečnost je zcela jiná. Důležité je pochopit a přijmout, že onemocnění Covid-19 je opravdu nové a naše společnost na něj nemá jednotný pohled.

I to je příčinou onoho nešvaru, kdy se z hodiny na hodinu mění různá rozhodnutí či omezení. Neminulo to ani nás. Dalším úskalím je informovanost školských zařízení především na úrovni mateřských škol, které se věnují covidové problematice velmi stručně a krátce. Což je vzhledem k jejich stálému fungování i v době striktních opatření dosti paradoxní. V takové situaci pracuje každý ředitel či ředitelka s osobními údaji zaměstnanců, dětí, rodičů a není jednoduché (a ani korektní) předat všem dostatečné množství informací, které by si představovali, a neporušit právní předpisy na ochranu osobních údajů. Odpovědnost za důležitá rozhodnutí

*Pokračování na str. 2*

# „Žhivil Béda, žhivil drát“ ...

*Pokračování ze str. 1*

také není pro každého a málokdo z odborníků se jí ujme, proto ještě jednou děkují paní doktorce Labudové za její práci.

V nelehkém postavení se ocitli i rodiče školkačků, kteří museli povolat babičky a dědečky či zůstat doma, aby zajistili péči o své děti v době uzavření MŠ. Dovolím

si tvrdit, že ze svého pohledu táty a syna se dokážu vcítit do jejich situace a nepřijemného strachu o vlastní děti i blízké. Nezapomínejme ale, že ve stejné roli a situaci se ocitli i všichni zaměstnanci MŠ. Na závěr nesmím a nechci zapomenout ani na všechny malé školkačky, kteří museli být testováni či byli sami nemocní. Za

jejich odvalu a houževnatost jim patří uznání a pochvala.

Od 8. 2 2021 je Mateřská škola KVÍTEK znovu v provozu ve všech 3 třídách. Věřím, že jsme společnými silami tento prazvláštní stav úspěšně překonali a naše školka je bezpečným místem, kde můžeme zpívat, hrát si, společně se radovat a poznávat svět okolo sebe se vším dobrým i nedobrym, které k němu patří. **Mgr. Jan Pávek**

## Poskytovatelé sociálních a souvisejících služeb na území Poličska – část II.

Potřebujete zajistit pomoc při péči o své blízké? Staráte se o své blízké a potřebujete si odpočinout? Máte blízkou osobu, která trpí demencí, a nevíte, kde by se o ni postarali?

V případě, že je odpověď kladná, věnujte několik okamžiků těmto informacím, které Vám mohou pomoci.

### Svazek obcí AZASS

Poskytuje 6 sociálních služeb především pro seniory a osoby se zdravotním postižením. V území poskytuje všechny pobytové služby – domov pro seniory, domov se zvláštním režimem, odlehčovací službu, dále pečovatelskou službu, sociální rehabilitaci a půjčovnu kompenzačních pomůcek. Ceny zpoplatněných služeb je možné získat na [www.azass.cz](http://www.azass.cz).

**Domov pro seniory** je pobytové zařízení pro seniory a osoby se zdravotním postižením, které nemohou samy zůstat doma. Domov má dvě pracoviště – v Bystrém a v Poličce, pobyt pro uživatele je nepřetržitý, sociální a zdravotní péče je poskytována 24 hodin denně. Služba je přednostně poskytnuta žadatelům, kteří mají bydliště v členských obcích Svazku obcí AZASS (Poličska). Uživatelé služby bydlí převážně v jednolůžkových nebo dvoulůžkových pokojích, v Bystrém se nachází i čtyřlůžkový pokoj primárně pro soustředěnou ošetrovatelskou péči. Domov nabízí klientům služby stravovací, ubytovací, pečovatelské, zdravotnické. Nabízí také pestrou nabídkou volnočasových aktivit, jako náplň volného času uživatelů. Služba je zpoplatněná.

**Domov se zvláštním režimem** poskytuje podporu a pomoc seniorům s chronickým duševním onemocněním (zejména Alzheimerovou chorobou či jinými typy demencí) a usiluje o udržení stávající soběstačnosti a zachování všech schopností uživatelů co nejdéle. Ke každému uživateli se přistupuje individuálně s respektem a jsou zohledňovány individuální potřeby. Domov se snaží o to, aby uživatelé služby nepocítovali osamocení, beznaděj, ale naopak aby trávili čas v důstojných podmínkách a příjemném prostředí. Domov a personální zajištění je uzpůsobeno speciálním potřebám, které osoby s demencí potřebují. Je speciálně zajištěn, aby nedocházelo k úrazům. Domov

se nachází v areálu AZASS v budově Domova důchodců. Služba je zpoplatněná.

**Odlehčovací služba** zabezpečuje potřebnou péči osobám, kterým je jinak péče zajišťována v domácím prostředí, a poskytuje nezbytnou podporu při návratu se zpět domů např. ze zdravotnického zařízení. Služba doprává rodinným příslušníkům potřebný čas na odpočinek. Odlehčovací služba je poskytována v prostorách Domova pro seniory v Bystrém. Služba je zpoplatněná.

**Pečovatelská služba** je poskytována částečně samostatným osobám, které však mají sníženou soběstačnost zejména z důvodu věku, chronického onemocnění, zdravotního postižení, samoty či ztráty orientace a jejichž situace vyžaduje krátkodobou pomoc druhé osoby. Bez pomoci by nemohly setrvat ve svém přirozeném prostředí a tuto pomoc jim nemohou zajistit rodinní příslušníci ani jiné blízké osoby. Služba je přednostně poskytována žadatelům s trvalým bydlištěm v obcích Svazku obcí AZASS (Poličska). Služba je zpoplatněná, je poskytována podle aktuální potřeby uživatelů.

**Sociální rehabilitace** je ambulantní sociální služba (klienti do ní docházejí), která pomáhá podporovat samostatnost, nezávislost a soběstačnost při kvalitním prožívání života. Pomáhá naučit se žít se změnou v životě, ve které se uživatelé ocitli, podpora nalezení kompenzace samostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti pro kvalitní život, pomoc při znovu začlenění se do běžného života, nápomoc při znovunalézání smyslu života, podpora kontaktu s rodinou. Služba je poskytována v pracovní dny od 6:00 do 14:30 a je poskytována bezplatně. Služba je poskytována v areálu AZASS v Poličce na adrese Eimova 294 (budovy A a B) a Eimova 1020 (budova D), v zácikovém bytě s obytnou místností, bezbariérovou koupelnou a WC v suterénu budovy D, v terapeutické dílně v suterénu budovy D i mimo areál.

**Půjčovna kompenzačních, rehabilitačních a rekondičních pomůcek** mohou využít především občané členských obcí Svazku obcí AZASS. Zájemci či jejich blízcí mají možnost konzultace s pracovníkem půjčovny a následného zapůjčení těch pomůcek, které jsou vzhledem k typu zdravotního postižení nejvhodnější. Při

zapůjčení pomůcky je uzavřena Smlouva o pronájmu pomůcky a vybírána záloha v hodnotě cca 10 % pořizovací ceny pomůcky, která se po jejím odevzdání v nepoškozeném stavu vrací v plné výši zpět klientovi, první 2 měsíce zápůjčky jsou zdarma, poté je možné zapůjčení prodloužit za úhradu dle ceníku.

### Poličská nemocnice, s.r.o.

**Sociální lůžka** je pobytová služba, která je určena osobám, které již nevyžadují péči ve zdravotnickém zařízení (LDN), ale vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nejsou schopny se obejít bez pomoci jiné fyzické osoby a nemohou být proto propuštěny ze zdravotnického zařízení do domácí péče. Služba je poskytována v prostorách LDN v areálu AZASS. Klient lůžko částečně hradí.

### Kontakty:

• Domov pro seniory Polička, domov se zvláštním režimem: Adresa: Eimova 1020, 572 01 Polička, Vedoucí služby: Mgr. Pavlína Pešková, Tel.: 734 673 693, E-mail: [reditelka.domovy@azass.cz](mailto:reditelka.domovy@azass.cz)

• Domov pro seniory Bystré, odlehčovací služba: Adresa: Nad Kašpárkem 496, 569 92 Bystré, Vedoucí služby: Mgr. Pavlína Pešková, Tel.: 734 673 693, E-mail: [reditelka.domovy@azass.cz](mailto:reditelka.domovy@azass.cz)

• Pečovatelská služba: Tel.: 732 453 019, 731 043 601, E-mail: [socialni.ps@azass.cz](mailto:socialni.ps@azass.cz), [administrativa.ps@azass.cz](mailto:administrativa.ps@azass.cz)

• Sociální rehabilitace: Tel.: 737 432 644, 605 459 830, E-mail: [socialni.ldn@azass.cz](mailto:socialni.ldn@azass.cz), [socialni.ldn2@azass.cz](mailto:socialni.ldn2@azass.cz)

• Půjčovna pomůcek: Kontaktní osoba: Marie Honzáčková, Tel.: 461 722 700, kl. 455, E-mail: [sklad@azass.cz](mailto:sklad@azass.cz)

• Sociální lůžka: Adresa: Eimova 294, 572 01 Polička, Tel.: 737 432 644, 605 459 830, E-mail: [socialni.ldn@azass.cz](mailto:socialni.ldn@azass.cz), [socialni.ldn2@azass.cz](mailto:socialni.ldn2@azass.cz)

Tato aktivita je součástí Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb pro území Poličska (Reg. č. CZ.03.2.63./0.0/0.0/19\_106/0015087), projekt je financován z Evropského sociálního fondu, Operační program Zaměstnanost.



# Rekonstrukce zdravotního střediska začala

1. února převzala firma PP–GROUP.cz Proseč budovu zdravotního střediska. Do fáze realizace tak vstoupila jedna z největších investičních akcí města Bystré. Jedná se celkovou rekonstrukci budovy, kdy dochází ke změně dispozic jednotlivých ordinací, díky novému výtahu bude budova bezbariérová. Předpokládaná doba realizace je 13 měsíců.

Náhradní prostory pro lékaře byly vybudovány v 1. patře pravého křídla zámku. Prosíme pacienty, kteří k lékařům přijíždějí autem, aby při parkování respektovali povinnost zachovat průjezd nejen pro osobní,

ale i dodávkového automobilu, vozidla integrovaného záchranného systému. Například 9. února zkomplikovalo zaparkované

vozidlo odvoz komunálního odpadu, kdy se do areálu nedostalo vozidlo svozové firmy.

**Mgr. Jan Neudert, starosta města**

## Technické služby upozorňují

### Změna sídla

Kancelář Technických služeb Města Bystré s.r.o. je dočasně přestěhována z ulice Sulkovské do budovy Multifunkčního domu – nám. Na podkově 68, 2. patro!

Pokladní hodiny – pondělí, středa 8:00–11:30, 13:00–15:00.

### SIPO

V měsíci březnu se strhávají pouze nedoplatky z vyúčtování vodného, stočného za rok 2020. Srážku budou mít jen ti, kteří měli nedoplatek do 500 Kč a platí zálohy prostřednictvím SIPO.

Od dubna bude nová výše záloh, která bude vypočtena ze spotřeby roku 2020.

V případě, že chcete nastavit jinou výši záloh, je potřeba nás kontaktovat (uctarna.ts@bystre.cz, tel.: 461 542 894).

TS



Momentka z předání



Stavění lešení

## Uklidme Česko

Město Bystré se i v této nelehké době zapojí do již známého projektu Uklidme Česko. V Bystrém proběhne v hlavní úklidový termín, a to v sobotu 27. března 2021. Od předchozích ročníků se však bude trochu lišit. Dobrovolníci se mohou od 8. března přihlásit v Informačním centru, dostanou potřebné pomůcky (pytle a rukavice) a nahlásí trasu, kterou chtějí v rámci úklidu projít.

Po úklidu je třeba nahlásit, kde zůstal pytel s odpady. To můžete provést prostřednictvím „hlášení závad“ přes naše webové stránky (<https://www.bystre.cz/obcan-a-urad/hlaseni-zavad>), kde do mapky naznačíte místo, anebo SMS či MMS zprávou na číslo 775 721 241. Ti z vás, kteří se při úklidu vyfotí a fotografií nám zašlou, obdrží odměnu.

Věříme, že se najdou dobrovolníci, kteří se zapojí do úklidu našeho města jako jednotlivci samozřejmě za dodržování v danou

dobu platných epidemiologických nařízení. Závěrečné posezení za hasičskou zbrojnicí se při jarním úklidu bohužel neuskuteční.

Plánujeme, že bychom mohli úklid zopakovat na podzim. Pevně doufáme, že podzimní úklid města 18. 9. by již mohl být v tradičním pojetí.

**Mgr. Jan Neudert, starosta města**



Vzpomínka na předchozí ročníky

# Realita distančního vzdělávání

Školní pololetí je za námi, zůstalo jen na učitelích a žácích, jak se s ním vyrovnali. Obtížnější bude druhá část roku. Vyhlídky na „normální“ výuku ve třídě jsou zatím však mizivé. Zákeřný covid nabourává náš pravidelný režim, systém vymezený cíli a potřebami vzdělání. Prodlužující se doba distanční výuky negativně dopadá na znalosti, které děti mají mít. Učitelé se snaží dělat maximum, ale efektivita online výuky ve srovnání s výukou ve škole je mnohem menší. Dopady distančního vzdělávání na žáky jsou v našem pedagogickém sboru poměrně často diskutovaným tématem. Většina učitelů vnímá, že je výuka pro žáky z domovů náročnější a hodnotí je mírněji. Ne ovšem tak mírně jako na konci loňského školního roku, kdy výuka byla nepovinná.

**Žákům na distanční výuce se obrátil život vzhůru nohama.** Cestu do školy s batohem na zádech nahradilo pohodlí a teplo vlastního domova. „Máme míň hodin denně a můžeme vstávat pozdě“, radují se sedmáci. „Určitě to vede k samostudiu, je to dobrá příprava na střední školu. Ale je to velký výpadek z našeho školního života“, sdělují žákyně deváté třídy. Některé děti se svěřují, že dobře nezvládají střídání distanční a prezenční výuky. U některých dětí klesá zájem o návrat do školy, o úkoly určené k domácímu vypracování. Na jaře se děti do školy těšily, nyní se některé obávají ztráty pohodlí, na které si při distanční výuce zvykly. Vzdělávání na dálku umožňuje těm,

kteří chtějí, celkem snadno ošidit učitele (ale i sebe), kopírovat úkoly bez porozumění, spolupracovat a opisovat při testech či předestírat výpadky techniky.

**Některé děti hrají online hry nebo tráví jinak čas na internetu.** Určitě je pro děti náročné být v online prostředí a snažit se často jako pasivní příjemce udržet pozornost. Spousta dětí může vnímat z několika hodinové výuky jen malou část. Po online výuce si udělají úkoly a už zůstanou doma, většinou u počítače. Rodiče by měli dětem používání digitálních technologií omezovat, vymezit na digitální zábavu limitovaný čas, aby se děti v informačních technologiích neutopily.

**Distanční výuka ale dětem rozhodně jen neubrala.** Děti se zdokonalily ve vyhledávání informací a dávání do kontextu. Rozvinuly se jejich komunikativní schopnosti, kdy musí používat různé formy i v rámci spolupráce mezi sebou. Ukazuje se, že některým dětem tato forma učení vyhovuje lépe. Online výuka nepřímo některé žáky přiměla, aby byli samostatnější, museli se naučit, jak se sami učit. Do této doby některé děti neměly zapotřebí se doma výrazně připravovat. Nyní pracují s textem, dělají výpisky, připravují si sdělení textu, také si plánují, kdy to budou dělat. Tato kompetence se u žáků posílila.

**Dobré návyky se ztrácejí velmi lehko,** špatné návyky se naopak velmi lehko získávají. Mnohé děti si distanční výuku sice

pochvalují, ale učitelé a rodiče už tak nadšení nejsou. Motivace k učení se postupně vytrácí stejně jako návyky, které byly pro děti dříve běžné. Je možné, že děti, které se budou vracet do školy, si budou znovu získávat návyky v řádech měsíců, protože si odvykly.

**Situace je náročná pro všechny strany.** Skutečností je, že se děti musí adaptovat na různé situace ve výuce. Jsou vystaveny tlaku sociálnímu i tlaku okolí na jejich výsledky. Velké minus je, že nefungují volnočasové aktivity, jako jsou kroužky. Děti ve školním věku přirozeně čerpají z vrstevnických setkání, z reálných zážitků a je to také forma odreagování či sebenaplnění, sebe-realizace. Když toto chybí, odráží se to i na školním výkonu a motivaci.

**Pocity a potřeby dětí jsou pro nás důležité.** V třídnických hodinách je prostor ke komunikaci dětí s třídním učitelem, zástupci jednotlivých tříd se setkávají online ve školním parlamentu, kde mohou tlumočit svoje postřehy, přijít s nápady. Cílem je pomoci dětem při řešení jejich starostí. Toto téma bylo také jedním z bodů pololetní rady pedagogických pracovníků naší základní školy. Připravujeme také **anketu zaměřenou na distanční výuku.** Chceme získat zpětnou vazbu, zjistit, zda a jakým způsobem bychom mohli organizaci distanční výuky upravit, získat podněty ke zlepšení naší práce, ale především pomoci dětem v této nelehké situaci.

15. 2. 2021 **Zdeněk Mrkos, ředitel školy**

## Vypůjč si knihu

Milí čtenáři,

15. února jsme opět otevřeli výdejní okénko. Jestli je otevřené i dnes, kdy čtete tyto řádky, nevím – v době, kdy jsem je psala, se epidemiologická situace spíše zhoršovala, než zlepšovala –, ale jedno je jisté – stále platí, že knihy, které si chcete vypůjčit, si musíte předem objednat.

Objednávky můžete vytvářet prostřednictvím on-line katalogu a služby odložit z políčky, e-mailem – knihovna@bystre.cz nebo telefonicky – 468 008 162 (pevná), 774 841 640 (mobil).

Podrobnosti o tom, jak momentálně fungujeme, najdete na našem webu – www.knihovna.bystre.cz, kde máme uvedenu i aktuálně platnou provozní dobu, nebo na našem fb profilu – Městská knihovna v Bystrém.

O přírůstcích ve fondu informujeme na následující straně, novinky ale najdete i mezi e-knihami.

Pokud chcete dát e-knihám šanci a brzdí vás to, že nevíte jak na stáhnutí aplikace, kontaktujte nás, poradíme.

Kromě knih (tištěných a e-knih) máme

a k vypůjčení nabízíme řadu audioknih a časopisů. Odebíráme tituly:

100+1 zahraniční zajímavost

Burda

Epocha

Epocha – speciál

Extra válka – II. světová

F.O.O.D.

Fakta a svědectví

Flóra na zahradě

Historické války

Koktejl

Moje psychologie

Naše krásná zahrada

Přísně tajné

Receptář

Reflex

Respekt

Rozmarýna

Tajemství české minulosti

Zahrádkář

Zdraví

Země světa

Živá historie

a zpravodaje Poličky (Jitřenka) a Svitav

(Naše město)

Co nevidět by nám také měla přijít první čísla letošních ročníků časopisů Lidé a země, Svět koupelen a Svět kuchyní.

Za normálních okolností bychom vás a vaše děti prostřednictvím únorových BN zvali na akce plánované na Březen – měsíc čtenářů, tentokrát to nejde. Akce neproběhnou, ale březen nám nikdo nevezme a pokud opět nedojde na zavření knihoven, můžeme si zahrát bojovku „Vypůjč si knihu“. Dostat se ke knihám totiž dnes není jen tak. Může to být problém pro dospělého, natož pro dítě. Proto na děti pamatujme a pomozme jim všem překážkám navzdory najít cestu ke knihám a ke čtení.

Otevření výdejních okének v knihovnách bylo odpovědí na volání studentů po přístupu ke knihám a studijním materiálům, proto závěr adresuji jim. Studentům vysokých škol, kteří shánějí odborné tituly, jsme s to zprostředkovat vypůjčení knih z jiných knihoven (prostřednictvím meziknihovní vypůjční služby, za cenu poštovního za odeslání knih zpátky), z tzv. povinné středoškolské četby máme kde co a co nemáme se dost často najde jako e-kniha na Databázi knih. Pokud potřebujete knihy, stačí nás kontaktovat.

**Knihovnice**



# Knižní novinky

## Beletrie

### Detektivky, thrillery:

Castillo, Linda. V troskách tornáda  
Bredesen, Marit. Boží prst  
Horníček, Jan. Čarostřelec  
Macmillan, Gilly. Po pravdě  
Minier, Bernard. Údolí  
Rozehnal, Aleš. Kdo rozváže pás Orionu  
Silva, Daniel. Řád  
Vondruška, Vlastimil. Spiknutí oběšenců

### Historické romány:

Černý, Ivan. Oblíbenec smrti  
Lednická, Karin. Šikmý kostel, druhý díl  
Pötsch, Oliver. Kejklář

### Romány pro ženy:

Coleman, Elizabeht Burns. Ukradený příběh  
Jirglová, Petra. Všechno nejlepší, Anno  
Martin–Lugand, Agnes. Štěstí na dně silné kávy

### Ostatní:

Coats, Darcy. Kořist (horor)  
Kosatík, Pavel. Češi 1918: jak Masaryk vymyslel Československo, Češi 1992: jak Mečiar s Klausem rozdělili stát (komiksy)  
Meacham, Leila. Vážka (špionážní román)

## Populárně–naučná literatura

Chodějovská, Eva a kol. Krajina v rukou barokního člověka: lidé a krajina 16.–18. století na východě Čech  
Nesvadbová, Barbara, Kněžů, Jakub. Hovory s doktorem II  
Šrámek, Arny. Cesta může být cíl

## Beletrie pro děti

### Pro děti 6+

Dražilová Zlámalová, Sandra. Neplechy čerta Zbrklíka  
Stewner, Tanya. Lili Větroplaška. 7. díl, Na vlky se nesahá

### Pro děti 10+

Březinová, Ivona. GO! – Gang odvážných. 2. díl, Nevinná lavina  
Budař, Jan. Příběh lásky  
Svingen, Arne. Balada o zlomeném nosu  
Šlik, Petr Hugo. Ztracený na Nevděku

## Naučná pro děti

Gregorová, Kristýna. Vodavoděnka  
Möller, Anne. Můj první atlas zvířat  
Sekaninová, Štěpánka, Velčovský, Tom. Dopavní prostředky, které pohnuly světem  
Weinhold, Angela. Les

## Můj tip? Příběh lásky

Je krátký (co do rozsahu), silný (co do obsahu) a je z dílny Jana Budaře, herce, kterého všichni dobře známe a o kterém jen málokdo ví, že píše knížky pro děti a sám je ilustruje. Jde o příběh, který ... (viz tajenka) – v Peru, v lednu 2014 a o kterém sám autor říká, že ho miluje.

## Knihovnice



●	CHEM. ZN. AMERICIA	DOVLÉK-NOU	ŽENSKÉ JMÉNO	MYŠLENKA (FILOZ.)	OCHMELKA	POMŮCKA: CST	ASOCIACE HOKEJ. KLUBŮ	PLEVELNÉ RYBY	PRAVĚKÝ NÁSTROJ	KMITÁNÍ	POMŮCKA: EGK	HALUCHA VODNÍ (LID.)	PROVĚST SETI	UČITEL	DROBKY
ADČINO						ADAM (DOM.)					POCTA				
SYMBOL KRUTOSTI						ZVUK PŘI BLESKU JMÉNO FENY					RUSKÝ REVOLUC. HRAD U ZNOJMA				
POMŮCKA: EOLIT	2. DÍL TAJENKY KLUKOVSKÁ ZBRAŇ														
ČÁST OHNĚ							MLÁCENÍ JEMENSKÝ PŘÍSTAV					SPZ TRNAVY OPADÁNÍ			
KARETNÍ HLÁŠKA			ČESKÝ BÁSNÍK ODPOR					TOHLE ŽENSKÉ JMÉNO						OZN. ČES. LETADEL OBORATI	
RUSKÁ ŘEKA				VERDIHO OPERA MUŽSKÉ JMÉNO					NÁSADY ŽLUTÁ HLINKA						
PTÁK BĚZEC					LETADLO KVOKÁNÍ					VAOVÉ MOŘSKÁ PLÁŽ				BRODIVÝ PTÁK	LUČINY
POMŮCKA: INDIA NOEMA	KÓD LET. CASTAWAY	NĚMECKÝ SKLADATEL VZDUCH (REC.)				CHEMICKÝ PRVEK BĚLOVESKÁ KYSELKA					VOJENSKÝ VÝCVIK SPZ KOLÍNA				
PANOVNÍ-KOVI						MUŽSKÉ JMÉNO EVROPAN						MEZOPOT. BŮH INIC. HER. POGODOVÉ			
1. DÍL TAJENKY									ZÁVOD KONÍ						
SPZ TŘEBÍČE				TRUTNOV. PODNIK						UMOŘOVÁNÍ					

Tajenka převzata z příspěvku Knižní novinky

## Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavil významné životní

jubileum náš spoluobčan:

89 roků – Ivan Marek (\*19.2.1932)

Srdečně blahopřejeme.

*Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte v IC a na matrice.*



**Opravy, renovace a  
výroba sedacího  
nábytku.  
Výroba matrací.**

**tel: 728 924 880**



[www.calounictviota.cz](http://www.calounictviota.cz)



**ČALOUNICTVÍ**

— OTA —

## Rozpis zubní pohotovosti – březen 2021

6.–7.3.	MUDr. Dagmar Švecová, Litomyšl, Šmilovské 1122	461 613 663
13.–14.3.	MDDr. Barbora Vlčková, Litomyšl, J. E. Purkyně 1150	461 615 402
20.–21.3.	MUDr. Markéta Adamcová, Polička, Hegerova 373	461 725 987
27.–28.3.	MDDr. Miroslav Kašpar, Polička, Růžová 195	775 724 524

**Ordinační hodiny: 8:00–11:00**

## Podílejte se na kalendáři na rok 2022

V prosinci minulého roku jsme avizovali záměr zhotovit kalendář na rok 2022 z fotek Bystrého a přilehlého okolí, které nám zašlete. První vlašťovky k nám už doletěly, děkujeme za ně a chceme vás povzbudit, abyste ve focení pokračovali a fotky nám posílali i nadále.

Za dveřmi je jaro, které je – díky tomu,

jak se všechno začíná zelenat a rozkvídat – fotogenické a které se může a často rychle přehoupne v léto. Mějte to na mysli, foták noste při sobě a fotte. Byla by škoda, kdyby fotky z jara chyběly.

Fotky posílejte v původním rozlišení na e-mailovou adresu [infocentrum@bystre.cz](mailto:infocentrum@bystre.cz).

IC



Jedna z prvních vlašťovek.

Autor Petr Staňa

## Užitečné informace

**MUDr. Koza** změnil telefonní čísla. Sestře se dovoláte na tel. č. 739 821 789, lékaři na 736 657 422.

**MUDr. Mičan** upravil ordinační dobu. Ordínuje každý všední den od 8 do 12 hod., přičemž v úterý ordinuje v Rohozné. Uvedená ordinační doba bude platit po dobu trvání pandemie covid-19. O aktualitách a změnách informuje na [www.mudrmican.wz.cz](http://www.mudrmican.wz.cz). Dále je dobré vědět, že momentálně ošetřuje pouze akutní a objednané pacienty. Tel. č. 731 164 970. V jeho nepřítomnosti neodkladné případy ošetří MUDr. Koza.

**Lékárna**, která je kvůli rekonstrukci zdravotního střediska přestěhovaná do budovy staré knihovny (nám. Na Podkově 60), už opět funguje. **rr**

## NABÍDKA ZAMĚŠTNÁNÍ

**AGRO VYSOČINA BYSTRÉ a.s.**  
přijme do pracovního poměru  
**pracovníka/ pracovníci**  
**do provozu pekárny**

Buď pouze ranní směna nebo dvou-  
směnný provoz. Nástup možný ihned.

Bližší informace u paní Nedomové,  
724 304 305, [nedomova@avb.cz](mailto:nedomova@avb.cz)

## Půjčky z Fondu rozvoje bydlení

Město Bystré oznamuje občanům, že mají možnost využít poskytnutí půjčky z Fondu rozvoje bydlení.

Žadatelé o půjčku mohou být fyzické a právnické osoby, které vlastní obytné budovy nebo užívají byty v obytných budovách na území k. ú. Bystré u Poličky a Hamry nad Křetínkou, pokud přijmou smluvní závazek použít poskytnutou půjčku podle stanovených podmínek a pravidel. Úrok je stanoven fixní ve výši 4 %, resp. po vybudování bezbariérového užívání bytu 2 %. Maximální doba splatnosti je 8 let.

Zásady pro poskytování půjček z fondu rozvoje bydlení města Bystré byly schváleny Zastupitelstvem města Bystré dne 20.2.2019 a jsou k nahlédnutí v sekretariátu nebo účtárně Městského úřadu Bystré.

Bližší informace je možné získat při osobním jednání v kanceláři účtárny nebo na tel. č. 468 008 185.

## Svoz plastů v březnu

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. 2., 16. a 30. března.